

权重股躁动 改革风驰援 资金面稳定 “三叉戟”支撑市场强势格局

□本报记者 徐伟平

本轮市场反弹以来,以银行、地产为代表的权重股频频异动,有效驰援了市场反弹。昨日,石油、银行和地产三大权重板块集体爆发,对大盘的抬升效果显著。分析人士指出,在权重股躁动、改革风驰援和资金面稳定的背景下,短期大盘的强势格局有望得到巩固。

权重股躁动 大盘获抬升

自1月21日市场反弹以来,权重股驰援大盘是本轮春季攻势的一大亮点,银行股、地产股轮番发力为市场反弹提供了持续动能。昨日权重股集体爆发,对于大盘的抬升效果显著。

继前一个交易日震荡回调后,本周三主板指数开盘依旧维持低迷,沪指指以2116.92点小幅低开,此后维持窄幅震荡,不过大盘的低迷并未维持多久。午后石油、银行等权重板块强势崛起,带动大盘走高。截至收盘,沪指上涨1.11%,报收于2142.55点,重返半年线;深成指上涨1.55%,报收于7953.94点。昨日沪深两市的成交额为3023.39亿元,维持在相对高位,这可能意味着市场人气明显转暖。与之相比,小盘指数的市场表现却并不如意,中小板综指以平盘报收,创业板指数小幅下跌0.06%,报收于1544.40点。行业方面,权重股领涨市场,中信银行、石油石化和房地产指数分别上涨2.96%、2.37%和1.20%,为抬升大盘立下了汗马功劳。

从市场反弹的节奏来看,权重的驰援是本轮春季攻势的一大亮点。1月22日,地产股率先发力,中信房地产指数大涨



4.68%,吹向了大盘反攻的号角,成为本轮反弹的“领军人”,在地产股强势反弹的带动下,汽车、银行、有色金属等周期板块相继爆发,在反弹初期为市场提供了强劲动能;在新年期间,外围市场大幅下挫,1月经济数据走弱一度为节后市场的走势埋下了“阴影”,此次挺身而出的是银行板块,银行股在年后连续两个交易日走强,维系了大盘的反弹,也显著提振了市场的人气;昨日,权重板块出现集体走强,使得市场一扫前一个交易日的低迷,大盘的反弹势头也得以延续。由此可见,权重股的发力时机常常恰到好处,对大盘的抬升效果显著。

“三叉戟”支撑强势格局

从去年12月初以来,大盘一度步入单边下行通道,期间快速下破多个重要支撑点位,这使得部分投资者对于本轮市场的信心不足,更倾向于认为本轮市场的上涨是阶段的超跌反弹。在此背景下,权重股从轮番表现到集体走强,一定程度上缓解了投资者的担忧情绪。在权重股躁动、改革风驰援和资金面稳定的背景下,短期大盘的强势格局有望得到巩固。

首先,权重股出现企稳上涨动力,为市场反弹提供了契机。与小盘成长股的反弹不同,大盘权重股的走强将有效抬升大盘,为市场提供较为稳定的环境。只有市场搭出稳

定的平台,小盘股的“成长大戏”才有望继续演绎。此外,权重股的企稳上涨动力发生转变,北京银行与小米联姻这可能意味着传统银行业已经开始互联网金融布局,权重股的老树上发出新枝,为市场提供了想象空间,短期也给游资炒作提供了话题。

其次,改革风驰援,为市场反弹提供了底气。进入2014年,改革将由憧憬期进入推进期。昨日晚间中国石化发布公告称,公司率先启动混合所有制改革,拟重组所属优质资产——油品销售业务,引入社会资本和民营资本,实现混合所有制经营。公司董事会授权董事长在社会和民营资本持股比例不超过30%的情况下行使下述内容(包括但不限于):确定投资者、持股比例、参股条款和条件方案,并组织实施该参股方案;签署交易文件及相关其他文件,并办理与前述事项相关的审批、登记、备案、披露等程序。公司将依照上市地的法律法规根据项目进展情况做好审批和披露工作。这意味着油气改革的大门已经开启,有理由相信随后金融改革、土地改革等多项改革措施也将稳步推进,这无疑为市场反弹提供了充足“底气”。

最后,场内流动性维持宽松态势,为春季攻势提供“弹药”。本周二央行在公开市场开展480亿元14天期正回购操作,一度对市场情绪显著造成冲击,大小盘指数均出现大幅下挫,但在货币市场上,资金利率短降长升,显示短期资金面依旧宽松。分析人士认为,重启正回购为央行对冲市场多余流动性的正常举动,并非货币政策收紧信号,虽然会使近期市场上存在的政策放松预期降温,但在中性货币政策下,资金面仍有望维持宽松格局。流动性维持好转将为大盘的春季攻势提供足够的“弹药”。

96亿元资金借大涨出逃 “银”“地”躁动引发资金挤出效应

□本报记者 李波

昨日沪深两市大幅反弹,银行、地产板块成为反弹主力军,创业板中小板则逆势调整。不过,两市资金均呈现净流出格局。据巨灵财经统计,昨日深市有76.24亿元资金大举离场,而沪市也有19.80亿元资金流出。分析人士表示,尽管周期股昨日再次大涨,但反弹的高度和持续性可能受制于当前的经济增速下行压力;另外,昨日权重股拉升导致大部分板块资金净流出,挤出效应明显,加上红2月步入下半场,强势股可能面临分化。

96亿资金借大涨出逃

昨日沪深两市大幅反弹,市场风格转向周期股;不过,两市资金流向则双双呈现净流出格局。

截至昨日收盘,上证综指上涨23.48点,涨幅为1.11%,报收2142.55点;深证成指全日上涨121.47点,涨幅为1.55%,报收7953.94点。创业板指数昨日小幅下跌0.94点,跌幅为0.06%,报收1544.40点;中小板综指下跌0.08点,报收6848.88点。沪深两市分别成交1278.18亿元和1745.21亿元,沪市连续三个交易日量能突破千亿大关。

从资金流向来看,沪深股市主力资金昨日均出现净流出,其中深市净流出规模更大。据巨灵财经统计,昨日沪市A股资金净流出19.80亿元,深市A股资金净流出76.24亿

元,两市资金合计净流出96.04亿元。

从行业表现来看,昨日申万一级行业指数涨多跌少,周期类板块成为领涨主力。其中,申万金融服务、商业贸易和房地产指数涨幅居前,全日分别上涨2.02%、1.61%和1.18%;而5只下跌的行业指数分别为申万电子、信息服务、轻工制造、交运设备和机械设备指数,跌幅分别为0.89%、0.63%、0.38%、0.32%和0.11%。

与市场表现相反,行业资金流向则呈现“入少出多”的格局。据巨灵财经统计,昨日只有金融服务、商业贸易、房地产和综合指数实现资金净流入,全日净流入额分别为13.40亿元、8.87亿元及4.26亿元。其余19个行业板均为资金净流出,其中申万信息服务、电

子、交运设备和机械设备板块资金净流出额居前,分别为25.31亿元、24.16亿元、15.48亿元、12.74亿元。

反弹下半场精选优质个股

昨日以银行、石油石化和地产为代表的权重股出现集体反弹,而在“跷跷板效应”下,大部分板块出现资金净流出格局。一方面,IPO处于空窗期、两会政策憧憬升温、年报行情预热等多重利好下,投资者对于行情预期良好,于是低估值的银行、地产股不甘示弱出现躁动;另一方面,从估值溢价回归的角度来看,前期持续逞强的电子、信息服务等成长股难免面临暂时休整的格局,特别是在创业板指数再创新高的背景下。

需要注意的是,当前宏观经济仍显疲弱,银行、地产等周期板块集体走强恐难具持续性,更多或表现为轮动或脉冲行情。

与此同时,昨日银行、石油石化、地产等超级大盘股的拉升导致了明显的资金挤出效应,这可能对前期强势股构成压力。

分析人士指出,在震荡两个交易日后,权重股的再次发力有助于拉升指数、进一步夯实短期市场的强势格局。不过另一方面,鉴于3月IPO压力重燃,反弹蜜月期进入下半场,需要警惕强势股可能的调整和分化。在当前市场环境下,结构性行情或仍是市场主旋律。随着两会和年报披露窗口临近,建议精选年报业绩预期良好、具备政策支撑的成长股,以及低估值、业绩优、弹性好的蓝筹品种。

券商:“成长+主题”捧出“红二月”

□本报记者 朱茵

题材投资仍将是高风险属性股票的良好选择,看好创业板指数继续上涨,看好国企改革、国防装备、互联网彩票、云计算等主题投资机会。

具体而言,当前是介入国企改革主题投资的良好时机,推荐四类受益标的:一是竞争性行业中效率大幅提升的企业,二是向新兴产业领域转型的国企,三是先进省市改革模式创新企业,四是改革进程加速的央企。

同时,国防主题投资机会扩张会形成含

装备、机械、电子、计算机和有色等全产业链式的投资机会。特别是防空识别区的建立将大幅改变市场对于国防板块市场空间的认识,并引起未来对武器装备建设预期的变化,其中重点是海空装备,包括更加偏向监视、侦查、预警、通讯类的电子装备建设。

此外,虽然具有高风险属性,但互联网彩票股仍处于高速增长期。国泰君安认为投资机会将集中在3个方面:一是本身处于彩票产业链中游,但开始向下拓展的印刷、设备、

软件公司;二是通过并购销售平台进入该领域的公司;三是其他潜在可能进入该领域的公司。

中金公司则表示,2014年的投资思路应该落在关注周期股可能出现的反弹行情,以及成长股可能出现的分化上。近期值得跟踪的行业类别有三类:一是传统周期性行业,例如房地产、建材、钢铁等行业;二是大消费相关行业,包括医药、汽车、家电、食品饮料行业;三是金融行业中的保险领域。

广发证券:关注国企改革等三大主线

□本报记者 傅豪

场有行情的概率最大,结构上会前小盘优于大盘,后会大盘优于小盘。

国企改革深化主题方面,广发证券力推珠海国资等地。广发证券认为,国企改革会是未来5-10年的核心改革方向,因为中央政府已下定决心要摆脱依赖“土地财政”的旧增长模式,转向依赖“国企财政”的新模式。可重点关注珠海国资的格力地产、力合股份等,重庆国资的重庆百货,上海等地国资的物产中大、中新药业、东方明珠等。

对于整体行情而言,广发证券报告认为,“两会”召开前的“维稳”提供了一个较好的政策面和流动性环境,两会召开前一个月市

扩大自贸区范围主题方面,广发证券认

为,上海自贸区已在去年9月正式成立,而在《深化改革重大决定》中明确提出“在推进现有试点基础上,选择若干具备条件地方发展自由贸易园(港)区”。因此,后续天津自贸区和广东自贸区最有可能在今年成立。其天津自贸区的潜在受益标的有京滨发展等;广东自贸区的潜在受益公司有白云机场、中集集团等。丝绸之路建设主题方面,广发证券分析,在十八届三中全会首次提出,要推进丝绸之路经济带和海上丝绸之路的建设,相信今年的“两会”会再次强调。

中信银行领衔银行股脉冲秀

□本报记者 魏静

马年伊始,以中信银行为首的中小银行股曾出现过连续涨停的情景,这一度令市场猜测久违的风格转换会否就此展开。不过,包括中信银行、北京银行在内的中小银行涨停停秀,并未激发整个银行板块的做多动能,工农中建四大行依然深陷疲态的困局。

昨日,中信银行指数强势领涨,全日大涨2.96%,报收3391.00点;紧随其后的是石油石化、商贸零售、房地产、煤炭、食品饮料及非银行金融指数,全日涨幅均在1%左右,基本上是清一色的“大家伙”。

盘面上,中信银行及北京银行强势涨停,宁波银行、南京银行、华夏银行、民生银行、兴业银行及平安银行也均出现了2%-7%之间的拉涨。相对而言,工商银行、农业银行及建设银行这类大家伙反应还是偏于平淡,单日涨幅均在1%附近。

应该说,中信银行是本轮银行股上涨的主力军,自2月10日以来该股已飙涨41.76%,而其他银行股普遍只是跟涨,区间涨幅普遍在10%左右。分析人士表示,中信银行及北京银行的强势涨停,更多是搭上了互联网金融的“题材风”。

据悉,北京银行与小米科技有限责任公司于2月19日签署了移动互联网金融全面合作协议,双方将在移动支付、便捷信贷、产品定制、渠道拓展等多个方向探讨合作。而在此之前,市场也传出中信银行将与阿里巴巴合作的消息。

分析人士表示,银行股上涨消耗的资金量极大,再加上中信银行及北京银行的大涨更多的是与题材沾边,因而整体银行股很难出现板块性的上涨行情,提醒投资者不要盲目追涨。

创业板逆市收阴十字星

□本报记者 李波

在周二盘中创出历史新高之后,昨日创业板指数逆市回调,市场风格出现暂时切换。

昨日早盘,创业板指数以1544.64点小幅低开,冲高后出现快速跳水,盘中最低下探至1524.39点,之后虽然震荡回升并一度翻红,但午后重回弱势震荡格局,尾盘跌幅收窄。截至昨日收盘,创业板指数小幅下跌0.94点,跌幅为0.06%,报收1544.40点,日K线收出阴十字星。中小板综指昨日收出阳十字星,下跌0.08点,跌幅为0%,报收6488.88点。

个股方面,创业板指数的弱势震荡无碍部分个股的强劲走势。昨日创业板内部正常交易的343只个股中,有110只实现上涨,其中金龙机电、蓝盾股份、国民技术、香雪制药、光环新网、新亚科技等9只创业板个股涨停,有56只个股涨幅超过3%。而在昨日下跌的228只个股中,我武生物跌幅最大,为6.75%,隆华节能、理邦仪器、欣泰电气等9只个股跌幅超过5%。

分析人士指出,昨日创业板指数的回调在很大程度上缘于银行和石油石化等权重板块拉升引发的“跷跷板效应”,而就当前宏观环境来看,权重板块难以具备持续拉升的条件,因此,市场风格不会就此切换。特别是,从最近两日的市场表现来看,即使创业板指数出现调整,依然不发涨停停品种。随着改革的深入推进和两会行情的升温,受益政策利好、具备成长性的创业板股票依然值得继续重点关注。

网络安全概念创新高

□本报实习记者 叶涛

近期,受微软Windows XP系统4月8日将停止服务消息刺激,网络安全再度引起市场关注,昨日该概念量价齐升上涨4.15%,位列所有Wind概念涨幅榜第一名,全天成交额也达到30.57亿元,创该板块有史以来的单日成交额最高纪录。

日前,微软中国在其官网发出提示,“对Windows XP系统的支持将于2014年4月8日结束”。根据微软官方显示,如果用户在支持借宿后仍选择继续使用XP系统,尽管电脑仍可工作,但面临的网络安全隐患将会上升,受到病毒感染和攻击的机会也会增大。

从盘面看,12只网络安全概念股中,昨日有9只上涨,其中北信源、证通电子、启明星辰等多只股票涨幅均在5%以上,蓝盾股份、国民技术还放量封住涨停板。相比0.06%的创业板跌幅,网络安全板块表现可圈可点。

鉴于我国Windows XP系统用户数量高达2亿,并且在银行等行业应用领域仍占据相当的市场份额,分析人士认为,系统更新涉及的环节复杂,短期内实现操作系统的大面积更新并不现实。在当前国家信息安全保障力度不断提升的宏观背景下,国产应用软件、网络安全服务领域的相关公司将率先受益。据IDC预计,到2015年,国内信息安全产品和安全服务的市场规模或分别达到14.35亿美元和6.84亿美元。

2月19日部分个股大宗交易情况

代码	名称	成交价	折价率 (%)	当日收盘价	成交额 (万元)
600673.SH	东阳光铝	9.04	-9.96	10.49	29,832.00
002483.SZ	润邦股份	12.39	-9.89	12.91	7,681.80
603008.SH	喜临门	9.10	-8.63	9.86	7,359.63
002439.SZ	启明星辰	38.42	-2.78	39.61	5,763.00
002224.SZ	三力士	12.31	-7.30	12.96	5,170.20
002224.SZ	三力士	12.31	-7.30	12.96	4,677.80
600673.SH	东阳光铝	9.04	-9.96	10.49	4,520.00
000999.SZ	华润三九	26.66	-1.83	26.66	4,398.90
603766.SH	隆鑫通用	10.59	-3.81	10.92	3,507.94
600157.SH	永泰能源	4.80	-3.03	4.96	3,120.00
601002.SH	晋亿实业	8.41	-1.75	8.81	2,497.77
300026.SZ	红日药业	43.95	-2.77	45.40	2,197.50
002018.SZ	华星化工	9.06	-1.95	9.98	2,147.22
600520.SH	中发科技	9.66	-3.78	9.96	1,932.00
601168.SH	西部矿业	5.04	-6.32	5.48	1,512.00
002018.SZ	华星化工	9.06	-1.95	9.98	1,503.96
300159.SZ	新研股份	17.41	-2.90	17.86	1,392.80
002324.SZ	普利特	15.17	-9.97	16.66	1,246.52